

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltárok felvételnek Árszabály szerinti a kiadó hivatalban: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Szerkesztő-s kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. szám. Csak bérmentes levelek fogadhatók el.

Bismarck Bécsben.

Bismarck végre tehát mégis megérkezett Bécsbe, a hol az udvar szives előzékenységén, s Andrassy vendéglátó boldogságán kívül, a bécsi nép tüntetés fogadta.

A találkozás jelentőségéről több ízben volt alkalmunk kifejtetni nézeteinket. Hogy nem pusztán udvariassági látogatás, azt nem szükséges ismételnünk.

A két sajtó kölcsönösen halmozza el Andrassyt és Bismarckot a leghízelgőbb bókokkal. Mintha asszony számba vennék a kancellár urakat, olyféle mézesmázos hangon dicsérik el tulajdonait, s emelik ki a barátság és rokonszenv melegségét.

A megérkezést közvetlenül megelőzőleg különösen a berlini sajtó volt tele áradással a találkozás nagyfontosságának emelése végett. Hanem ezt az áradást kissé gyanússá teszi, az a csinált beszédmód, a melylyel a német-osztrák érdeklődőség és szövetség mellett, az oroszokra kigyót-békát kiáltanak, a nélkül, hogy komoly indokot adnak az érzelmeik változásnak.

Annai tény, hogy Bismarck rendkívül meg lehet elégedve fogadtatásával. Minden oldalról, az udvari köröktől, le a diplomaczián át, a nép legalsó rétegeitől, csak a barátság és szívélyesség jeleivel találkozik. Az udvar és diplomácia az Európa sorsára befolyó nagy talentumot és vasakarat tüstelt benne, eltekintve a látogatása alkalmából történő czélok nagy befolyás emberétől; a bécsi nép mást is lát benne, mint a diplomácia vezetőjét, és nép a német egység megvalósítoját látja benne, a kinek működéséhez sok bécsi grossdentek kebel fűz nagy várakozást.

Andrassy Gyula gr. ismert navitásával mutatott az újgond népre.

Sokkal léghőbb gondolkozással ember, hogy legutólabbról is a szíve fenekére pillantott volna az újgondt népek. Neki elég volt, hogy figyelmeztesse Bismarckot, mily öröm, mily vágy, mily tüntetés fogadja őt.

A mennyire könnyelmű, aligha el nem hitette magával, hogy mindez az ő politikájának dicsőségére és a két kancellár barátságának gloriifikációjára történik. Pedig hát az a bécsi nép, a mely a porosz hadak győzelme után imádta Bismarckot, s el akarta kergetni az udvart, Andrassy mellett nem a szövetséges érzelmi kancellárt, hanem azon államférfit tünteti ki érzelmeinek ily hangos nyilvánításával, a kit hivatal lá az osztrák monarchia koronájának tartomány-ékköveiből kiszidni és a német birodalom egységébe illeszteni az örökös tartományokat.

És bizony Bismarck, a ki lát és hall, meg fogja jegyezni, meg is becsüli e tüntetést, még értékesítheti azt. Abban a hitben, hogy az értékesítéssel nem késik soká, üdvözöljük innen a szent István birodalmak-e még egy pohár bordeauxiával, és újra feltehetően a vesepecsenyét?

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

HERVADT LEVELEK.

WILKIE COLLINS REGÉNYE. XXVII. FEJEZET.

(Folytatás.)

— Ez szabad-e nyíltan kimondani gondolataimat?

— Ez magától értetődik.

— Nos tehát, kedves uram, kezdő Toff, önnek ma jó kis ebédje van. Bocssám meg, hogy magamat halmozom el a dicsőretekkel, de büszke vagyok, hogy ily ebédet készítek.

Barna leves van, marhahús helyett, vesepecsenyét tejfölös mártással, és tésztának pudding; ez mind jó étel. Ön ugy szívesen semmit sem eszik, szeretetteljő társasága lankad, és buskomoly csend következik, mely engem nagyon elszomorít. Lehet-e ezért önt kárhözhatni, uram?

Nem, ezt életmódja hozza magával. En az szerzetes, remets életnek nevezem; bátran kimondom, hogy ez élet legkevésbé sem alkalmas oly fiatal embernek, mint ön. Bocssám meg, ha netalán heves kifejezéseket használnak, óhajtanám, hogy szavaim a leggyengébbek legyenek. Szabad-e egy dalt idezennem? Ez egy régi francia szimfónia fordul elő, melyet régiesen elefeledek. Címe: a legény férjék. E dalban két sor van, melyet szívesen átjárnék gyakran hallottam énekelni, és mely egy látom, ondes is alkalmazható: „egy valódi francia szerelem, kedvesség és vidámság, ez a jelző! önben ez mind megvan uram; a kedvesség és vidámság, de ugy látszik az utóbbit néhány nap óta felhők borítják. Mi tegyünk, hogy a felhő elvonuljon? Szeretni kell! Lowe, mint önök angol mondják. Hol van a bájos nő, az egyetlen kincs, mely a gyönyörű nyaralóból hiányzik? Miért nem jelent meg még?

Hozza helyre a mulasztást, uram. Ön e paradicsomban nincs korlátozva. Hosszas tapasztalataim vannak kérdőre, és esdre kérem, hozza ide Évát. Ah! ön mosolyog, elveszett vidámsága viszszer, és ön-ny gondolkodik, mint én. Szolgál-

mából mi is. A bécsi nép fogadása a mért-föld jelző, a mely megmutatja, hol végződik Németország, a mi vágyaink és törekvéseink pedig az utmutató, hogy nekünk is van a miért még szívesebben fogadjatjuk Bismarckot, mint az udvar, Andrassy és a bécsi nép, csak aztán mentől előbb

A „fehér ló“ lovagja.

A „fehér ló“ nagy szerepet játszik hazánk történetében. Fehér lovat áldoztak hőseink hadurának; fehér loért adta el Svatopluk az országot; a „Fehér lóban“ történt a világrónó esemény, hogy az egyesült ellenzék napiez politikájának roskatag váza tótágast állva buesztaték el Desiderius Szilágyi által az ellenzékí árnyék világából.

Még az a kis ellenzékí lélek, a mely hálni járt a fátosok szűgyébe, az is esőndes pipászó és félmeszelyes szájoblogótes közt szállt el, hogy a kormánypártiság abraleszögött rostjára fel hegyezze fülét.

Szilágyi beszélt, Bánhidyi irt. Szilágyi beszéde Bánhidyi ezikke versenyének egymással annak igazolásában, hogy a „holtak gyorsan nyargalnak“, akár a fehér ló fehér abroszos nyergéből, akár a „Magyarország“ fekete nyomású fehér papirlepleből nyargaljon a holt pártszellem.

Mert azon párt, mely az ellenzék neve alatt igyekezett népszerűséget hajhászni egy utolsó izzig személyes jellegű politika érdekében; azon párt a „Fehér lóban“ és „Magyarországban“ a fölfelé való kacérkodás szeszélyével, s a hatalom után való kapkodás telhetettségével adja fel ellenzékí álláspontját. Versenyre kel a kormánypártal a kormánypártiságban, tulizeltizálja Andrassyt, reactionárisnak érkezik Tiszánál.

A jószéfvárosi polgárok meglepetéssel kérdezték tegnap és ma egymástól: „Igaz-e, hogy Szilágyi átcsapott a kormánypárthoz?“

Igy fogták fel a fehér lovas gyászbeszédet, mely az egyesült ellenzék felett mintegy „requisit“ elhangzott. Szilágyi feladta az ellenzékí álláspontot, ez értelme annak a beszédnek, mert annak a beszédnek közhelyei nemcsak közéletben és ajánlkozást jeleznek Andrassy számára, hanem ama beszéd a nemzet legfőbb érdekeit, mintegy hódolmányt rakja le a katonai párt lábái elé.

Egyetlen egy eszme, egyetlen egy térv, egyetlen egy programozsa sinesz itt elvete a hazáért a hazának; minden szó, minden mondat a jellemtelen meghunyászkodás szemfogató kijelentése föléle: „Vessétek ránk kegyetek mosolyát, mert ime mi is megkaphatók vagyunk.“

Feladják álláspontjukat Bosznia névre, mert ugymond „ma már másképpen áll a dolog? Feladják a hadsereg szervezetének, szolgálóidejének a magyar nép adóképességéhez mér regenerációját, mert ugymond vétenének „egy hazájok, mint a monarchia ellen, ha a hadi létszám leszállításra vagy hadi szervezet megbontására irányzott törekvések támogatására vállalkoznának.“ Egy álláspontra helyezkednek a közigazgatási kérdések dolgában Tisza Kálmánál.

Igazán Molière Misantropjával képedhet el az ország a megkaphatók e pártjára. Nemcsak Walpole Róbert szava, hogy „minden embernek meg van ott a maga ára“ a hatalomban való részletetés által, vagy más uton, de teljes jogosultságot nyer a felkiáltás: „Ostort e gyalázatos vásárnak.“

Ajánlgtatik magukat, mint kétes kecséit és eljátszott becsületét az utcaí keblénye. Ellenzékívé

pirosítva, konservatív czopfokkal, kendőzött párttesttel, nyavalogva, szédelegve, diplomatizálva hazudozva, hizelegve, sétálják be a formot, mint a római köztársaság hanyatlása idején a caesarjelöltek pénzét eszörögött kortések.

Mi választja el többé az egyesült ellenzékét Szilágyi beszéde és Bánhidyi ezikke után a kormánytól? Van-e hajszáll, különbség az ő szereplésök és a kormánypárt szereplése között? Van! S ez nem más, mint a szemérmelen hivatalgás, hogy ugyanazon áron k is lések tovább nyomonragani a nemzetet és véghez vinni mindazt a rosszat, a mit Tiszákék véghez visznek. Kár, hogy árlejtést nem kérnek, mert a versengések nem utolsósja ám a hóhér versengés sem. Tisza megszavaztatja a pénz és véráldozatokat, Bánhidyi felajánlja szolgálatait a magyar nép vérenek és pénzének mértékellen feláldozására. Miért? Azért, mert tudják, hogy Magyarország felett idegen erők hatalma intézkedik. Nem az eróket megtróni, hanem a bért, zsandárkodást, hajdukodást osztogató eróket magát felajánlani tartják ez urak nagyszerű politikai enmeziazók legelső feladatának.

Valóban a szeptemberi kijelentések, mint köddel és korommal telt felhők vonulnak az országgyűlés ülésszakjának megnyitására. A lappalindu boszkányok éjjelből piszkosnak és nyomorultul emelkednek ki az alakok, a melyek megunták az ellenzékí várakozást és elvtelenségük félyeivel egy fordulóra kéri a reakciózt az önkényuralmi és nemzetföjogtatási táncz e szélvész es anyját

Soha nem viseltettünk kiméttel e párt iránt, a melyet már szülelésekor habáréknak kereszteltünk meg. Gyulóliták képmutatását, megvetettük hatalomhorgászatát. Hozzásza, romlottsága, kacérkodása egy esipetnyi bizalomra se volt érdemes. De hogy a politikai fajtalanság ily fokára slyedjen, azt még magunk sem hitük volna. Tisza Kálmán és kormányzása mellett Magyarország a legnagyobb szerencsétlenséget képzelné sem lehet, mint e pártot, a melynek pusztulása, szét-zóródása, az ellenzékí küzdelem nemességének emelése végett nemzeti szükségééé lett.

Míg e párt hasonló nyilatkozatokkal ndvari keghajhászattá teszi a küzdelemet, melynek a nemzet jogaiért és érdekeiért nyíltan, becsületesen, érselyesen kellene folytania; addig az ellenzékívé a nemzetet sorakoztató várás helyett a közöny vagy utálat tárgya lesz.

E párt kolompasai oda ékelik ellenzékiségök vásáráspó szellemét a hagyományos udvari párt és a nemzeti függetlenség párt között, hogy ennek erejét zsisabztva, saját beestelen képöket tolják fel az udvarnál, mintegy mondva: „Itt vagyunk mi, készek minden pillanatban kivánságokt szerint kezelni a hatalmat.“

A nemzet szorong, a nép terhei alatt nyög, ez emberek pedig siketen és érzéketlenül adják át lélkókat a kínálkozásnak. Deficizitól tárog a háztartás, roskadoznak a fizetékptelen vállak, fásultan néz a rosz termés és adóvgréhajtás által kifosztott nép a jövő elé, s ekkor előállnak az ellenzékí piac főköfiai felajánlani vétét és vállalt továbbra is.

A gazdasági élet fölszabadtatása, a nemzetgazdasági eróknök a nemzet függetlenségében való meggyökereztetése, az egész gyarmataknázó rendszerrel szemben a politika és társadalmi közélet rohamra vezetése helyett, a diplomacziái álltalanságok puffogtatása, hogy fent meg ne haragudja-

nak, az osztrák kormány zajt ne csapjon: ebből áll az a magas politika, mely a teher lóbló kibúj.

A convent idejében, midőn a kenyérnek fontja annyi sós volt, a mennyi sós a napszám, a nép rendszabályok után sovárgott, a melyek könnyítsenek életmódján, s ne fosszák meg a lehetőségtől, hogy se kenyere, se kenyérre valója ne legyen. Ekkor javasolta egy Szilágyi Deszöföle udvari demagóg, hogy először minden osztályu ember a hétnek két napján csak burgonyát egyék; másodsor, hogy mindenki akassza fel kutyáját. Ez által, kiszámítás szerint, a megtakarítás annyi meg ennyi zsákra fog rugni.

Ennek a nagy tervnek koronája gyanánt Roland bocsátá ki nemzetgazdasági körleveleit, a melyek ékesen, meggyözög, és számtanilag magyarázták a népek, hogy a baj meg van, nyugodjék bele, mert az természetes. Roland e körleveleire jegyezték meg kortársai: „E körlevelek nagyon érsek az üres gyomorban.“

Igazságok kimondása, elvek hangsúlyozása, a módok kijelölése helyett, vért és vagyon diktátori mindenhatalommal felajánló beszédekkel látni el a közönséget, nagyon könnyű foglalkozás, de jól nem lakik tőle a nemzet üres gyomra. A habarék hatalmi éhe talán kielégítést találhat; de nyárs-polgári szellem kellett hozzá, maescakene nélkül meghaltatni ilyen „ellenzékí“ beszédet.

Verhovay Gyula.

Budapest, szept. 22.

Báró Orszay Béla külügyminiszteri osztályvezetőnek ő felsége személye körüli miniszterre való kinevezetése, a „B. Cor.“ értesítése szerint a folyó hó végén fog bekövetkezni.

A ma tartott minisztertanácsban, melyben egy ideig Tisza Lajos királyi biztos is résztvett, a Tiszaszabályozás tárgyában meghívott külföldi szakértők szakvéleménye, valamint a királyi biztoság Szegec reconstruicziójára vonatkozó tervezeti is előterjesztetek.

Budapest, szept. 22.

Románia kamaráiban a zsidók emancipációjá fölött olyan viták folynak, melyekről a maguk nemében el lehet mondani, hogy Európának figyelmét és bámulatát vonják magukra. Keletkezésénél és kihatásánál fogva a romániai zsidóemancipáció ügye különben is európai kérdés. A berlini kongresszusban összegyűlt hatalmak a zsidók emancipációját tették a román állami függetlenség elismerésének feltételévé. Az új román külügyér megjárta az összes nagy hatalmak udvarait és mindentűt meghallotta, hogy a hatalmak a tett kikötéshez komolyan ragaszkodnak. Most a kis Romániának néhány nagy politikusa perben áll Európával egészen tényleges értelemben, perben áll a civilizált világ-gal és a tizenkilencedik századdal a költői tropusok nyelvén. A romániai parlamenti terem visszhangzik mennydörgő beszédeköt, tulbuzogó kitérésöktől és egészen verszomjas kifakadásöktől, minöket európai parlamentekben nagyon ritkán hallottak.

Tegnap közöltünk mutatványt Blarembergnek a román kamarák egyik ismeretbő szónokának véresszáju beszédéből. Ez az ur nem kevesebbről van meggyözödve, csakugy az egész európai zsidóság Ro-

maniát szemelte ki a zsidó világaluralom központjává. No az ily állítás ellen a mi Blarembergünk, a kit Istóczynek neveznek, minden különben érzett rokonszenv daczára is élénken tiltakozni fog. Mert sajtáságos, hogy minden országban azok az átszellemült látókok, kik a népek általános rabszolgaságát jövendölik a zsidók irányában, saját hajdukat vallják a visionarius zsidó világaluralom központjának. Blarembergnek csak Romániában lehet az. Istóczy meg van gyözödve, hogy csak Magyarországon, Constantin Frantz egybet sem hirdet, minthogy Bismarck nagy német politikájában a héber egyetem es uralom magva lappang. Du Mesnil Marny megesküdtöt rá, hogy a párisi „Alliance israelite“ lesz majdan a világot kormányzó legelsőbb sanhedrinné. Blaremberg kétségbeesett harciassággal száll sikra a szörnyű rém ellen, mely őt öldözi. Ő inkább fegyverrel akar meghalni, semhogy a zsidók emancipációját elfogadják. De az ily örült extravaganciák ellen egész Európa aligha alkalmaz más fegyveres halált, mint a mely a neveltségesség gyilkoló hatásában rejlik. Blaremberg jog-gal hirdetheti ugyan a hősiés halált; nem kételkedünk, hogy az ő politikájával és elveivel Románia halála volna szánuva az európai államrendszertben. De azt hisszük, a bukaresti kamarában is esak olyan egészséges patriotizmus uralkodik, mely az állami szervezetben és kulturális tevékenységben egyaránt az életnek feltételeit kívánja biztosítani az új román államnak. A művelt Európában, a haladó században élni, vagy pedig elveszni, — ez a kérdés már régen föl van téve Románia politikusi előtt. Igazsággal senki sem fogja tagadhlatni, hogy Románia népe sok tekintetben nagyon kedvező választ adott is rá. Az új román állam bámulatos gyorsasággal alkalmazkodott a civilizáció követelményeihez nagy lépésekkel haladt elő a kulturai fejlődés terén és fényes szolgálókatra lehet hivatva az európai szabadelvűség solidaris küzdelmeiben. Legkevésbé lehet a románoknak a már megkezdett és szükségszerűen választott uton visszafordulniök, és mostan az európai közvéleménynek oly határozott nyilatvánálásával egyenes és elszigetelt harcra szállaniök.

Teljesseggel nem tagadják, hogy Romániában a zsidóemancipáció egyáltalában nem oly egyszerű probléma, melyet a humanitásnak és szabadelvűségnek elvi kijelentéseivel megoldani lehet. Romániának más államokhoz képest aránytalanul nagy zsidó lakossága van és pedig tulnyomóan ama beköltözött elemökből, melyek Oroszországnak és Galiciának legsejtesebb, egyrészt műveletlen és fanatikus, másrészt nyeresvadász és üzérkedő zsidó rétegeiből közzönlenek. Méltányosnak kell tartanunk, ha a román államférfiak garantiákról kívánnak gondoskodni, melyek az államtól idegen elemeknek hirtelen tulnyomó befolyását meggátolják, vagy ha oly eszközöket keresnek, melyek az erkölcsi nyomás legkényseritőbb hatásával mozdítsák elő a zsidók

lón és a jótékony álom, az álom, mely mindent feledtet velünk, erőt vett rajta. Egyszerre hideget érzett, megrázkodott és felébredt.

Az álom benyomást tett elméjére. Midőn karszékéből felkelt, remegett. Még mindig álmodott? Nem, ő ébren volt, ez oly bizonyos volt, mint hogy a szobában sötétség honolt.

Több ízben körültekintett, kétség nem foghatott fenn, a kandallóban az utolsó maradványok égtek, az asztalon, melyet a tűz tételei világánál alig lehetett kivenni, a lámpa kialudt volt.

Felélesztő a tüzet és kezét a esengetytre tette, hogy behívja Tofft, de azonnal megváltoztatta szándékát. Miért gyújtassam meg a lámpát? Annymra fáradt volt, hogy olvasni nem tudott, jobb szeretett tehát aludni és ismét Sallyról álmodni. Mi rossz volt abban, ha a szegény lényről álmodott, ki legutóval volt töle? Kétségkívül a legboldogabb pere az volt, melyet alya töltött. Midőn a tűz ismét éledni kezdett, a lámpára tekintett. Sajtáságos volt, hogy a lámpa véletlenül valósággal azon pillanatban aludt ki, midőn ő ezt álmodta. Hogy történt az, hogy nem lehetett érezni a bűzt, mely mindig elterjed, ha egy lámpa magától kialszik? Sokkal bágyadtabb és fáradtabb volt, hogy e kérdésnél hosszabb ideig megállapodhatott volna. Bizonyos nyugtalansággal elhelyezkedett karszékében. Mily esztelen volt, hogy egy lámpával gyötörte magát, a helyett, hogy behunyás szemét és újra elaludnák?

A szobában kellemes melegség kezdett elterjedni. A karszék párnáját, más helyre tette, hogy kényelmesen oda támaszthatta fejét és iparkodott leessendülni, hogy újra allasson; de az álom szeszélyes képletei elhárították tőle, különféleképpen elhelyezkedett, el hasztalan volt. Még szemét sem hunyhata be. Megnyugodott, kényelmesen kinyújtá lábait és a tüzet szemlélte, mely egyedül társasága volt. Egy idő óta gyakrabban gondolt a napokra, melyeket a községben töltött. Elméje visszavarázolta a multba. A fali óra kilenczet ütött. Ilyenkor Tadmorban esteleznek és a nap eseményeiről értekeznek. A hosszú fa-asztal mellett látni vélte magát, a szeryény Millicent ült mellette és lábainál fektött kedvezet kutyája, eleddel várt. Hol volt most Millicent? E leány egy szomorú levelet irt neki és... azon sajtáságos eszméje vol-





Renz lovarda.

Belga királyi lovarda. Váci-kört és alkotmány-utca sarkán. Ma, kedden, szeptember 23-án este 7 órakor előadás.

Miss Lurline a bostoni híres vízi királynő szereplése az 5 csodálatos gerjesztő mutatványával és kitartásával a víz alatt.

A NIEBELUNG pompás kiállítás darab 3 szakaszban, 3 élőképpel és apoteosisal, a hasonvü német regé után rendezve Renz E. igazgató által.

Coeke Hubert a híres lovagló főlépte. Holnap szerdán előadás. Jövő vasárnap 2 előadás, 4 és 7 órakor.

Renz E. igazgató. (Utánnyomás nem díjazatik).

Tüzesetek megóvásául a GŐZSÉPLÉSNEÉL legjobban ajánlom a MUNK-féle kedvelt patent mosdony (tomboly) szírfogót. Jegyzék ingyen és bérmentve. MUNK E. gépgyári-raktár, Bécs, I. Maximilianstrasse 11.

Katonaság részére. A legnagyobb egyenruhás készítő-raktár Magyarországon, Ausztriában és a mellékterületek részére a holcs. kir. tábornokok, törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egyes inkéntesek (minden szakmában), m. kir. posta hivatalnok, távirat, vasúti és pénzügyi, ép. ügy minden magán-egylet u. m.: tisztok, törzserészek, veteránok és lövészek, magukat szabály szerint ölesők és jól felruházottak és felszereltek. Tiller Mór és testvére a m. kir. hadsereg szállítója. Budapest, országút, Károly-kaszárnya. Bécs, Mariahilferstrasse, Stiftskaserner. Árjegyzék kívánatra ingyen. Megrendelések utánvétel mellett leggyorsabban teljesítenek.

Uri ruhák, a legjobb és legolcsóbb kaphatók. GROSSMANN S-nél. Deák-Ferenéz és bécsi-utca sarkán. Különösen őszi felöltők 12 firtól felfelé.

Huzás október 1-én. Igérvények közséj-sorsjegyek hitel-sorsjegyek 2 firt és bélyeg. 4 firt 50 kr és bélyeg. Mindkettő együtt csak 6 firt és a bélyeg. Főnyeremény 400.000 forint. Schwarz Sámuel (ezelőtt Schwarz testvérek) bank- és váltóüzle Budapest, hatvani-utca Ferenéz-kaszárnya.

Fogorvosi és műipari terem. ARNSTEIN M. Budapest, Dorottya utca 3-ik szám. ajánlja szolgáltatást a nagyrészt külföldi 21 évi gyakorlati működése alapján, mely idő alatt mint dr. Tunowsky m. k. udvari fogorvos és Hecksch G. J. fogorvos segédjének a legmegbízhatóbb ismeret szerzésére bő alkalmat volt. Egyszerűsített ajánlatok minden faj műfogaknak arany- és valkánban a legjobb módszer szerinti el készítésére, a szókák a foggyökerek elváltatása nélküli fájálatlan talan betételére. Operációk és plombázások a legkíméletesebb ben teljesítenek.

ROTHBERGER JAKAB eszék. és kir. udvari szállítóval. Legnagyobb ural- és furuha-raktárának, Budapest, Kristóf-tér 2. sz. I. emelet a. N. K. Kristóf-hoz. ÁRJEJYZÉKE. Oszli felöltők 12, 15, 18, 20, 25, 45 firt. Oszli és teli öltönyök 22, 24, 26, 30, 35 firtól 50 firtól. Lelkész felöltők 25, 30, 35, 40 firt. Lelkész teli kabát 30, 35, 40, 45, 50 firt. Téli kabátok 18, 21, 24, 30, 35, 40, 45, 50 firt. Utazó kápenyek angol facon 30-60 firt. Havelokok 20, 25, 30, 35 firtól 60 firt. Menekők 12, 25, 30, 35 firtól 60 firt. Haloköntösök 12, 15, 18, 22-50 firt. Vadász kabátok 10, 15, 18, 20-40 firt. Utazó bundák, erdélyi 25-75 firt. Varsói bundák (mosómevel) 65-250 firt. Varsói bundák különféle belső 45 firtól 300 firt. Vadász bundák 30 firtól 100 firt. Librikák 25 firtól 50 firt. Fü-öltözések 10-30 firt. Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan dolgozva a legújanyab határozott árakon (a körülmények függvényében) kapható egyedül. Az ár minden darabon kitéve van. Védiki megrendelések postai eszközöltenek.

Ló-vásár. A lótenyésztés emelésére által a lótenyésztők, vevők és lókedvelők október hó 5-7-én Debreczenben nagy lóvásár lesz. alakult részvénytársaság lók figyelmébe ajánlatik, hogy f. évi



A vásáron következő díjak fognak kiosztatni. A vásárra hozott legszebb és a díjra legérdemesebb lovakra: I. Egy pár kocslóra. 1. díj. Egy pár lóra való szerszám. 2. díj. Egy csikó-tanító szép kiegészítő - longe - 3. díj. Kettős fogathoz négy águ gyeplő. II. Egy háti lóra. 1. díj. Egy szép nyereg teljes felszereléssel. 2. díj. Egy nyereg teljes felszereléssel.

Lóvásár Budapesten f. é. november 9-11-én. az új lóvásártéren, az omnibus telepen és az ahhoz esotolt téren, a kerépesi vármű mellett. Ott 400 lóra tisztán tartott istállók állnak a közönség rendelkezésére. Jövőre a hetti lóvásárok és ezen helyen megtartatni. Ezen országos lóvásár alkalmával a telep utánra november 10-én délelőtt 10 órakor nyilvános loárvetés fog tartatni. Ezen loárvetéshez a bejelentés bármikor elfogadatik; tartozik a bejelentés minden bejelentés után 2 firt beirattási díjat, és az árverésen elert ár után 2%-a társaság fizetni. A lótenyésztők és lókedvelők közönségnek figyelmébe ajánlatik, miszerint a vásártéren átvett 400 lóra való istállókban, az alulirt társaság a tenyésztők érdekében loárvetés-bizományi istállót rendezett be. Ezen istállók már teljesen felszerelve, igen tisztán tartva, lóeterez boxokkal - ellátva a bekidított lovak azonnali elfogadására készen állnak. A bekidított lovak ellátása jó minőségben rendes piaci árak mellett történik - ez idő szerint 70 kr-ért és istállópenz: hetenként 1 firt. Ezen bizományi istálló főleg a külföldi, több oldalról hozának fordult igények kielégítése szempontjából rendezett be. Az illető urak feltérnek, hogy csak kivételre alkalmas jobb minőségű anyagok kiadjanak be. Ugyan a vásártéren telepen léhoz színekben és férhelyeken léhoz tartozó iparizskek, mindenféle kosok, szerszámok, nyergek, stb. eladási bizományba átvéttenek, s ezen iparizskekkel lööntött kellegő hirdetőnek nyilvános árverés fog tartatni. A bizományba átvett lovak és iparizskek vételi árából 2% a társaság javára fog felszámítatni. Együttal a közönség tudomására hozatik, hogy a jövő 1890-ik évben Budapesten, valamint Debreczenben a lótenyésztés és a lóvásárok emelés szempontjából fogatok lovak és eszközök tartozó iparizskekkel országos lóvásárok, nagyobb díjkiosztások és ügétversenyek fognak tartatni, melyeknek részletes hirdetése később fog kibocsátatni.

Oszták-magyar bank.

Az oszták-magyar bank alapszabályainak 112-dik cikkében meghagyott kicserélése a szabadalmazott oszták nemzeti bank részvényeinek az oszták-magyar bank részvényeivel 1879. október 1-én kezdődik. Ezen időponttól kezdve a volt szabadalmazott oszták nemzeti bank részvényei, az oszták-magyar bank részvényeivel leendő kicserelés végett, az oszták-magyar bank részvény-számvevősegenél Bécsben, valamint a főintézetnél Budapesten és a bank valamennyi főintézeténél is átvéttenek. A szabadalmazott oszták nemzeti bank részvényeinek tulajdonosai felkértenek, hogy részvényeiket a hozzá való még le nem járt szelvényekkel és a szelvényutalvánnyal együtt kicserelés végett minél előbb benyújtsák. A kicserelendő részvények jegyzék kíséretében, melyhez az úrlapok minden kicserelési helyen ingyen kiadotnak, és azon névnek, melyre az új részvények szóljanak, pontos feljegyzése mellett nyújtandók be. Ha új részvény más névre állítandó ki, mint a melyre az illető régi részvény szól, akkor az oszták-magyar bank alapszabályai 8-dik cikkének értelmében szabad névre szóló részvényeknél szükséges, hogy annak forgatmány, a kinek nevére a régi részvény szól, e névnek a kicserelendő régi részvényre helyezésére által meg legyen szerzve. A bank nem vizsgálja a megkívántott aláírások validóságát és azért szavatosságát nem vállal (az oszták-magyar bank alapszabályainak 8-dik cikke.) A kicserelendő régi részvényeken megkívántott forgatmányok (átengedések), az oszták-magyar bank alapszabályai 112-dik cikkének értelmében, a birodalom mindkét részében minden bélyegkötelezettségtől mentek. Az új részvények kiállítása számtalanig folyó számok szerint történik, tekintet nélkül a kicserelés végett benyújtott régi részvények számára. A kicserelési díj a bank által kicserelési (átirattási) díj nem szedik. Az 1879-diki második félve és az 1880-diki első félve esedékes osztalék még az illető régi szelvény alapján vehető fel, ha a részvény addig kicserelés végett be nem nyújtott. Az 1880-diki második félve esedékes osztalék azonban már csak az oszták-magyar bank részvényeinek szelvényei ellen fizetetik ki.

Kelt Bécsben, 1979. évi szeptember 20-án. Oszták-magyar bank. Scharmitzer Moser A. Leonhardt. főtanácsos. kormányzó. vezérigazgató.

HOPPE C. gépgyár. BERLIN N. Gartenstrasse 9-12. ajánlja magat alapszabályait a HIRDETESEK lap részére felvételnek a kiadóhivataltal hímző-utca 1. sz.

90 kr Prágai kesztyűk 90 kr legjobb minőségű, uri- és női kesztyűk 90 kr-ért, egyedül és kizárólagosan csak Földváry J.-nél, Kristótfér 8. nemkülönben solidan elkészült fehérenemű jelentékenyen lezállított árak mellett. Védiki megrendelések utánvétel. Árjegyzék ingyen és bérmentve. Prima laibach és Gyöngyházzal kirakott egy finom terembutor, továbbá I. finom hálószoza, I. évháló való tölgyfabutorok fele áron eladók. - Bővebb tudósítás Ferenéz-József S. sz. u. butorkereskedésben, Európa szálloda mellett.

Or. kir. szabad. javított ruganyos sérvkötő. A legújabb találmány az amerikai újonnan javított ruganyos sérvkötő Politzertől; ez ragok nélkül van, tisztán ruganyból műanyag szerelvénye s az a csúnya, hogy még a legidősebb sérvket is lehető leggyorsabban elűzi, egyáltalán nem fekélybe hozza, s egy nappal a legérzsélt munkánál vagy a sokat járhalással, mint szinte éjjel alvás közben is használhatatik, anélkül, hogy a sérvben szenvedő hivatalosan legkevesebb is volna akadályoztatva. Feltehetőleg hasznos, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a szenvedő testrezeze kiváltotték jókora kellemetesen nyomást gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását is eszközli. A legelső orvosi találmány által elismervet, megvizsgálva a legjobban találmány: professor Kovács a sebesített kórosok elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészségügyi tanácsos, Dr. Glikó Ignác kir. seregorvosi orvos által. Aláírott egyszerűsített nagy raktár is tart angol és francia acél sérvkötőkből, fűgesszőt készítőket (suspensorium) gummból, szöveteiket, mint szinte szarvasbőről, a szarvasbőr és gummi suspenszoriumok csúnya, hogy a téglalast megakadályozzák. Mélyfeleszkendők, lépárnák, ágybetétek, periódiások, préservatívumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi sárúcskek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy kettős-e, mint szinte a test bőgését is. Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad. POLITZER MÓR, cs. k. szab. sérvkötő-készítő Budapest, Deák-Ferenéz-utca. Árak: urak, hölgyek és gyermekok számára, egyoldalunak darabja 6-10 firt, a kettősnek darabja 10-16 firt, gyermekeknek félvele ölesőbb.

Az erők hanyatlása, emésztési gyöngeség és légzőszervi bántalmaknál. Kellemes tápszer mint szabadalmazott gyógyszer. Angolhonban a porter- és ale-val gyözelmen vetelkedő Hoff János-féle maláta-kivonat egész-ségi-sör, London orvosi által valódi lelkesedéssel fogadtatt, mintán már régebben is ismerték és rendelték is. Az egészségi hatóság részéről, mint szabadalmazott gyógyszernek ottani behozatala a Hoff János-féle maláta-egészségi tápszernek az angol gyógyszerzet terén hivatalos állást szerzett, s életrendileg használhatatik. Dr. El. Garrett Andersson, 20. Upper Berkeley St. En a Hoff János-féle maláta-kivonattal különösen magán gyógykezeléjémmel rendeltem, mitűn azonban oly rendkívüli gyógyhatásának bizonyult be, kivált kórházakban fogom azokat alkalmazni. Dr. Phil. C. Smyly Dublin, 4. Merion Square North. Az ön Hoff-féle maláta-kivonata, melyet alkalman van betegiettem mint felettbb becses gyógytápszer gyakra rendelni, kapható itt, Dr. Nalty B. Clere St. Gyógyszertárban. Old. Court, Somerset, Wellington. Dr. S. F. Bridge. Mitűn magam is több évig emésztési bántalmakban szenvedtem, s a Hoff-féle maláta-kivonat behozatala óta azt rendszeren igen jó hatással használom, hogy egy-kezelteimnek is rendelvegyezem azokat; hasonlóan az ön maláta-csokoládéját és gyermektáp-malátiszjét, a csecsemők erősítése és táplálására. A Hoff János-féle cs. k. udv. malátakészítmények főüzlete Magyarországon számára: BUDAPESTEN, zsihárus-utca 7.

Legolcsóbb bevásárlási forrás az őszi idényre. Férfi-, fiu- és gyermek kalapok 2 firtól 10 firt. Férfi-ling (chiffon, creton, oxford, Sephir és vászon) 1 firt 25 krtól 10 firt. Téli vagy crep ingek 90 krtól 9 firt. Gyermekek, női harisnya és kap... eza 20 krtól 3 firtól párja. Plaid, gummi-csokópény, uris-női nyakkendő, gallér, kezelő és szelvények a leg-nagyobb választékban, valamint esernyőbortok, il-latszerek, szappan és diszmit-árak a legújanyosabb árakban. Legolcsóbb bevásárlási forrás az őszi idényre. Védiki megrendelések utánvétel vagy az áru megérkezése utánvétel mellett postai eszközöltenek. Budapest, hatvani-utca Ferenéz-kaszárnya.

Igérvények az október 1-én tartandó sorshoz. Hitel-sorsjegyek csak firt 4.25 és bélyeg Bécsi-sorsjegyek csak firt 1.75 és bélyeg Főnyeremény 400.000 forint.

SZEGEDI SORSJEGYEK csak 2 firt. Pálffy sorsjegyeket húzás már október 1-én, Főnyeremény 42.000 firt. RUDOLF koronaherceg-sorsjegyeket húzás már október 1-én Főnyeremény 20.000 firt.

lehet - egy nálam letett kis betétellel - sok pénzre szertenni - ELOLEGEK mindennemű sorsjegyek, részvények, értékpapírok, zálogjegyek, arany- és ezüst pénzkeze. Löry J. bank- és váltóüzlet, Budapest, hatvani-utca 17-ik szám, az újvilág-utczával szemköz.

ELSŐ BUDAPESTI BUTORBÁZÁR. Árjegyzéke:

Table with 3 columns: I-ő csoport, II. csoport, III. csoport. Lists various goods and their prices in firt and kr.

Opodi és ELLENBERGER Deák-utca 5-ik szám I. emelet.

A szocialis törekvések elleneseinek legyen mint nélkülözhetlen ajánlva a „Neue Gesellschaft”. Mitűn a „Neue Gesellschaft” tudománylag a tudomány legújabb felfedezései társadalmi bölészet, moral és aesthetica, természet és művelődés története, statisztika, jogtudomány, orvos és nevelés tan stb. terén nyilvánosságra hozatnak; a múltét körökben napról-napra több barátára tesz szert; mitűn továbbá a „Neue Gesellschaft” a társadalmi és gazdasági általános bonnyadalmakra mind nagyobb és nagyobb világ-t hoz és ezt értelmes, szakértő és biggadt modorban közli; mindenkéfélt azonban bizonyos socialis elméletekről kerülhetlen bírálatot hoz, melyeknél a művelődésben neposztály hiszvélyeket terjenek; - emelögva ezen folyóirat, a „Neue Gesellschaft”, mindenkinek, különösen pedig a szocialis törekvések minden elleneinek mint nélkülözhetlen a legmegelőbben ajánlható. A „Neue Gesellschaft” igen elegans kiállítás havi fizetékben jelenik meg, fizetékint 56 nagy lexicon nyolczadrát oldallal; ára egy évre 12 marka = 15 frank = 1/4 évre 3 M. = 3 fr. 75 c. megrendelhető minden könyvkereskedés és postahivatal által, valamint az öszegnek keréltbelyegyek vagy utalványai bekuldesse mellett közvetlen a „Neue Gesellschaft” kiadóhivataltalban Zürichben. Hirdetések a „Neue Gesellschaft” hasábjain eredménydus elterjedésre találnak. Ára egy hasábo petit sornak 30 fil. = 40 cent. Egyidejűleg ajánljuk szótisztás végett ismerős körökben elegansan kiállított programmuokat, melyet kívánatra érdeklőjeinknek mérsékelt mennyiségben ingyen küldtük meg. Ezen program a „Neue Gesellschaft”-nak a legtekintélyesebb lapok számos kedvező bírálatos ismertetését is tartalmazza. Zürich.

Breitner Henrik Budapest, régi bécsi-utca 15. szám alatt. Férfi-, fiu- és gyermek kalapok 2 firtól 10 firt. Férfi-ling (chiffon, creton, oxford, Sephir és vászon) 1 firt 25 krtól 10 firt. Téli vagy crep ingek 90 krtól 9 firt. Gyermekek, női harisnya és kap... eza 20 krtól 3 firtól párja. Plaid, gummi-csokópény, uris-női nyakkendő, gallér, kezelő és szelvények a leg-nagyobb választékban, valamint esernyőbortok, il-latszerek, szappan és diszmit-árak a legújanyosabb árakban.



